

设立厨房、医院和图书馆,成立“越冬委员会” 抗议者要长期“占领华尔街”

核心提示

数千名美国民众5日聚集在纽约华尔街附近,举行“占领华尔街”抗议活动开始以来最大规模的游行示威。众多工会成员、学生加入游行队伍,表达他们对华尔街的贪婪、美国的高失业率及社会分配不均的不满。

示威规模开始以来最大

游行队伍从纽约华尔街附近的祖科蒂公园行进行到市政厅附近的福利广场,人们挥舞着“重塑美国”、“超级富豪的末日到了”等标语,高喊“全天整周占领华尔街”的口号。抗议者还在街边向行人散发自编的《占领华尔街日报》,抨击政府只顾拯救银行、保护富人。他们还借助便携式发电机的电力上网,并对

游行进行全程网上直播。在示威民众聚集的祖科蒂公园,记者看到现场设立了厨房、临时医院和图书馆,志愿者还制作游行徽章,并散发每日最新活动日程。活动组织者已成立了专门的“越冬委员会”,为在寒冷的冬季进行长期抗争进行各种准备。

为组织抗议 女学生休学

参与抗议活动组织工作的布蕾·莱姆比茨是美国马萨诸塞州的大四学生,今年21岁。她告诉记者,自己已经在祖科蒂公园的睡袋里睡了10天,并特地休学一个学期以便有足够时间参与抗议活动。她相信这场抗议活动会为美国社会带来变化。

“我们组织这些抗议活动就是要告诉民众,美国目前的体制已经行不通了,必须找到解决的办法。我们的抗议就是要发出草根的声音,让社会来关注这些平日被边缘化的群体,并吸引更多人和媒体参与。从过去三周的态势来看,成果相当不错。”莱姆比茨说。

警方高度戒备 出动飞机

纽约警方对此次大规模游行高度戒备,近百名警察全副武装部署在游行队伍沿线,数十辆警车把守各个路口,

警方还临时搭建瞭望塔台,与空中盘旋的警用直升机构成了立体警戒网。(据《新快报》)



10月6日,在美国纽约曼哈顿的祖科蒂公园,一名抗议者在睡觉。 新华社记者 邓坚 摄

新闻背景

美国民众于2011年9月17日发起了名为“占领华尔街”的和平示威活动,号召2万人在9月17日占领华尔街,通过和平静坐等形式,声讨华尔街金融从业者。之所以选择9月17日,是因为这天是美国宪法日。

滥抽地下水致河水水位下降,印度国会议员警告: 泰姬陵恐5年内倒塌

据英国媒体昨晨报道,拥有358年历史的印度名胜泰姬陵,由于所坐落的亚穆纳河水位不断下降,导致陵寝木质地基开始腐烂。当地国会议员、历史学者及环保人士联合发出警告,称当局若不采取紧急措施,泰姬陵可能在5年内倒塌。

纳特表示,亚穆纳河是泰姬陵建筑设计的一部分,一旦河水干涸,必然会导致“河死陵亡”,若地基不加固,泰姬陵很可能在5年内倒塌。

由于地基不稳,昔日支撑高大建筑所使用的木桩也日渐腐朽,倒塌危机进一步恶化。去年陵墓部分的墙壁已出现裂痕,围绕陵墓的4根尖塔也出现倾斜。

据报道,由于泰姬陵周遭的观光建筑业者滥抽地下水,令泰姬陵的地基开始下陷。近年受工业发展和过度砍伐等环境污染的影响,亚穆纳河日渐干涸,导致泰姬陵地基变得愈加脆弱。多年从事泰姬陵研究的历史学家

纳特质疑印度政府隐瞒实情,称“过去30年当局不准任何人进入泰姬陵视察,如果一切安好,又有什么可隐瞒的呢?” (据《法制晚报》)

全球高校排行榜公布

哈佛大学首失榜首

加州理工学院荣膺榜首 北大、清华、中科大上榜200强

英国《泰晤士报高等教育》周刊6日公布2011至2012年度全球大学排行榜,哈佛大学首次遭“排挤”,降至第二位,美国加州理工学院荣膺榜首。

在最新公布的榜单中,美国和英国占据前200名高校的半数以上,75所美国大学和32所英国大学榜上有名。榜单前10名学校中,美国占据7席,英国3席。

最新排名显示,全球前200所高校中,半数集中于英美两国。中国内地3所高校上榜前200强,北京大学最为靠前,排名第49。

亚洲大学今年在排名榜上的上升势头不再。日本东京大学是亚洲排名最高的大学,位列全球第30名。去年,香港大学位列第21名,是全球排名最高的亚洲大学。

《泰晤士报高等教育》依据13项指标对全球大学排名,包括研究领域、教学、知识成果转换和国际化水平。

今年全球大学200强中,中国内地3所高校上榜,北京大学排名第49位,最为靠前,后两名分别是清华大学(第71位)和中国科学技术大学(第192位)。按上榜大学数量计算,中国内地排名第13位。

加州理工学院位于加州帕萨迪纳市,是一所小型私立大学,着重理工科方面教学和研究,2010至2011学年在校本科生不足1000人,研究生1200余人,在《泰晤士报高等教育》去年发布的高校排行榜中位列第二。

相较去年,中国内地高校今年表现有所下滑,除数量较去年6所降至3所,上榜的北大、清华和中科大排名均下跌。(据《钱江晚报》)

尽管在校大学生数量不多,但这所创建于1891年的高等学府迄今产生了31名诺贝尔奖得主,获得32项诺贝尔奖。

比利时宣布 拆分德克夏银行集团

成欧债危机中倒下的第一家银行

据新华社布鲁塞尔10月4日电(记者 王晓郡)比利时首相伊夫·莱特姆4日晚宣布拆分法国和比利时合资银行德克夏银行集团,德克夏成为在欧洲债务危机中倒下的第一家银行。

莱特姆说,比利时政府将成立一家“坏账银行”,以处理德克夏银行集团的风险金融资产,同时方便进行拆分工作。他说,法国和比利时已达成协议,剥离德克夏的不良资产。如有需要,两国还将为比利时境内该银行业务提供担保。

比利时财政大臣迪迪埃·雷恩代尔也表示,当务之急是稳定德克夏比利时分行。他说,比利时政府不会为德克夏银行集团的有毒资产买单,只是为它提供担保。比利时国家银行也发表公告强调,德克夏比利时分行的客户存款非常安全,储户没有必要急于提款。

德克夏银行集团1996年由法国地方信贷银行和比利时市镇信贷银行合并组建而成,在布鲁塞尔和巴黎均设有总部。

为逛迪斯尼乐园

美一母亲卖刚满月儿子

据新加坡《联合早报》网站7日报道,美国一名“狠心”的年轻妈妈为了筹钱去迪斯尼乐园,竟狠心卖掉刚满月的儿子,后被警方逮捕。

警方5日说,33岁的被告威玛住在美国特拉华州布鲁克赛德公园,她有3个孩子。近期,她以1.5万美元的价格,将自己刚满月的儿子克里斯蒂安卖给宾夕法尼亚州的一名男子加瓦格汉。两人通过朋友相识,他们都被指控计划买卖儿童。

警方在加瓦格汉家找到婴儿时,称婴儿状况良好。

威玛的亲戚对警方说:“她试图卖掉孩子,因为她不想要这个孩子,而想去迪斯尼。”

警方接到投诉后,搜查了加瓦格汉在费城的住所,并确认加瓦格汉和威玛进行贩婴活动。(据中新网)

关注 2011 诺贝尔奖评选

医学奖



瑞典卡罗琳医学院3日宣布,将2011年诺贝尔生理学或医学奖授予美国、卢森堡和加拿大的三位科学家,以表彰他们在人体免疫系统研究领域所作的贡献。

这三位科学家分别是美国人布鲁斯·巴特勒(上图左),卢森堡人朱尔斯·霍夫曼(上图右),以及加拿大人拉尔夫·斯坦曼(上图右)。记者证实,拉尔夫·斯坦曼已于9月30日逝世,享年68岁。

物理学奖



瑞典皇家科学院4日上午宣布,来自美国和澳大利亚的三名天体物理学家获得2011年诺贝尔物理学奖,以表彰他们因超新星的研究而对宇宙学的贡献。

这三位科学家分别是美国加州大学伯克利分校教授索尔·佩尔马特(上图左),出生于美国而拥有美、澳双重国籍的澳大利亚国立大学教授布莱恩·施密特(上图右),以及美国约翰斯·霍普金斯大学教授亚当·里斯(上图右)。

皇家科学院在颁奖声明中说,这三位科学家对超新星的观测证明,宇宙在加速膨胀、变冷,这一发现“震动了宇宙学的基础”。

化学奖



瑞典皇家科学院5日上午宣布,将2011年诺贝尔化学奖授予准晶体的发现者以色列科学家达尼埃尔·谢赫特曼,以表彰其在晶体学研究中的突破。

达尼埃尔·谢赫特曼1941年出生于以色列的特拉维夫,现为以色列工学院工程材料系教授。

瑞典皇家科学院在颁奖声明中说,获奖者的发现改变了科学家对固体物质结构的认识。

文学奖



瑞典文学院6日宣布,将2011年诺贝尔文学奖授予瑞典诗人托马斯·特朗斯特勒默。这是1974年以来瑞典人再获诺贝尔文学奖。

特朗斯特勒默1990年中风,现在已大幅丧失讲话能力。他的妻子莫妮卡·特朗斯特勒默在接受媒体采访时说,丈夫得知获奖时“有点惊讶,但非常高兴”。

特朗斯特勒默共出版过10多部诗集。上世纪60年代,他的作品被引入美国,随后在国际文坛获得越来越多的关注。

和平奖



挪威诺贝尔委员会主席亚格兰7日在奥斯陆宣布把2011年诺贝尔和平奖授予利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫(上图左)、利比里亚“和平运动”领导人莱伊曼·古博韦(上图右)和也门妇女权益活动家塔瓦库勒·卡曼(上图右)。

挪威诺委会在声明中说,这3位女性获奖是因为她们在妇女安全和女性参加缔造和平工作的“非暴力斗争”中的作为,奖金将由3人分享。(综合新华社等)